

废弃电动车成新版“僵尸车”

新闻聚焦
透视热点 关注民情 追求最出色的新闻
象山大目湾新城杯征文

□本报记者 王晓峰
通讯员 石奇峰 胡幸年

说起“僵尸车”，人们第一印象就是废弃的机动车在“占座”。然而，如今的“僵尸车”除了机动车外，还得算上废弃的电动自行车，而且电动自行车成为“僵尸车”的问题越来越严重。

300多辆“废车”占据停车场

“今年我们停车场又有300多辆电动自行车了，过段时间又要清理了。”昨天上午，鄞州交警下应中队的胡警官打来电话，向记者反映电动自行车成为“僵尸车”的问题。

其实，去年年末的时候他们已经清理过一遍了，当时处置了500多辆废弃电动自行车，而半年多的时间又“攒”了300多辆。这些“废车”主要有两个来源：一部分是事故车辆，撞得破碎了，保险公司也已经赔偿了，再去维修已经不划算了，所以车主干脆就不要了；另一部分是交警历次整治时查扣的违法车辆，比如超标车，有些车主觉得自家的车过于老旧了，又要办各种手续



▲小区里废弃的电动自行车。

才能领回来，觉得很麻烦于是就放弃了。

“我们还算好，只要程序走到位，公示后没人来认领就直接送回收公司了。但小区就麻烦了，眼看着它们占地方但就是没法处理。”胡警官说，废弃电动自行车正在成为新版“僵尸车”，而随着时间的推移，这个问题必将成为诸多小区不得不面对的难题。

找不到人授权有主车难处理

海曙交警是宁波最早发起清理“僵

够找到人，然后得到授权。但非机动车就麻烦了，一部分是没上过牌的，过于老旧被丢弃在那，找不到原车主；另一部分是有牌的，但车主换电话了或者这辆车已经多手转卖过，这类情况又以外来务工人员居多。”石警官说，这些现实因素，使得废弃电动自行车越积越多，清理起来困难重重。

报废渠道还需“亲民”一点

很多市民在问，电动自行车到底有没有报废渠道。据了解，电动自行车注销报废是有正规渠道的，需要先到车管部门办理。但可惜的是，没有相应的报废年限，也没有强制性，还相当不方便，导致处理起来耗时又费力。记者采访时，一市民的说法比较有代表性：“我报废一个电动自行车，还要千里迢迢给你‘送货上门’，基本上还没钱，还不如卖给破烂王划算呢。”

因此，有市民建议，不妨借鉴一下某些商家的有偿回收做法，比如“贴一部分钱，然后以旧换新”。相关部门可与电动自行车售卖商合作，以合理的价格、适当的方式来鼓励市民自觉处理废弃电动自行车。

这样可以解决两个问题：一是让回收渠道显得更为“亲民”，报废方便了，车主又能获得些利益回报，对于解决废弃电动自行车积压问题会有很大的帮助；二是杜绝某些废弃电动自行车被不法分子收购，略加维修或者拆出零件与被盗电动自行车“合并”后再次流入市场。

夏师傅从上海赶来在自家已搬空的徐戎社区房子里打起地铺，一住就是一星期

他自愿当起了“编外”工作人员

记者蹲点日记

□本报记者 王岚
江东记者站 张绘薇 杨磊

“一楼的洗衣店店主，最近会来评估了。”

“501室户主，我找过他们两口子，本来是有所顾虑的，现在听了我的分析，也同意评估了，关于车棚面积，我已告知他们到住房交易部门调取原始凭证，请你们抓紧主动与其联系。”

“我们三楼的张师傅来评估过吗？我前天打电话给他，让他儿子早点来评估和签约。”

在入驻徐戎社区8号工作组组员的手机上，记者看到了一连串这样的信息。不知情的人或许认为这是征收工作人员之间的沟通交流，而实际上是来自一位住在上海、心系徐戎危旧房改造的徐师傅。

夏师傅在徐戎居住的那些年一直是德高望重的墙门组长，前些年为了带孙子，他去了上海儿子家居住。

自从得知徐戎危旧房要改造后，夏

师傅就自愿当起了“编外”工作人员。“徐戎这样的危旧住宅在市场上每平方米也就1万元左右，现在政府改造征收补偿每平方米将近2万元，我们还有什么不满意的？”夏师傅说，对那些还在考虑和观望的住户，他来帮忙做工作。就这样，身处上海的他，靠着一部手机，做起了义务“讲解员”。

8月中旬，夏师傅从上海赶到徐戎征收现场签约。为了帮助工作组劝说左邻右舍，他和老伴在自家已经搬空的徐戎房子里打起了地铺，一住就是一星期。其间，只要是碰到原来认识的居民，他都一一询问他们的签约情况。遇到内心

矛盾、犹豫不决的，他帮忙分析，找准关键问题，寻求突破点；遇到不理解的，他也是苦口婆心，谆谆劝导。

在夏师傅真诚的说教下，陆续有6户居民进行评估或签约。离开徐戎赴上海之际，夏师傅又发来信息：“我们共同努力，争取80%目标早日实现，我现在上车了，继续保持联系。”

夏师傅的信息还在不停地发来，告诉我们哪些居民思想通了，哪些居民顾虑在哪里，叫我们及时跟进。”工作人员说，夏师傅火一样的工作热情极大地鼓舞了大家，相信这项惠民工程一定能够取得成功。



鄞州首次发放耕地保护激励资金

2032万元奖励20个镇乡(街道)、377个村

区县新视线
宁波南部滨海新区协办

本报讯 (记者朱军备 通讯员林忠忠) 鄞州区率先建立耕地保护激励资金机制，出台《基本农田保护激励资金使用管理办法》，将耕地保护资金列入财政预算，对保护成效显著的村集体经济组织按每亩每年100元

进行补助，对全年抛荒、改变用途用于非农建设、违法占用土地而被立案查处等情形，取消或核减奖励资金。

今年上半年，各镇乡(街道)以村为单位对耕地总面积、当年性和多年性作物种植面积、抛荒面积等进行调查，区国土、农林部门按照2013年基础数据，对调查汇总数据进行核实，确定2014年度各村耕地实际使用面积。本次激励资金发放工作严格考核了应取消和扣减激励资金的七种情形，并经镇、区

两级公示，确保公开公平公正。

今年是鄞州区首次发放耕地保护激励资金，实行的是统一的补偿标准。鄞州区国土资源局有关负责人表示，将继续探索耕地保护差别化补偿机制，按照实际保护责任，研究永久基本农田、高标准基本农田、一般农田的不同补偿形式及标准，完善补偿范围和对象、补偿资金筹措渠道和使用监管措施，逐步完善政府主导、部门协同、村为主体、农民参与的耕地保护机制。

别助长孩子的攀比心理

□俞洲

甬城晨笔

5000元的日书包、近千元的卷笔刀、可定位的电话手表……甬城部分小学生的开学新装备让人大开眼界，这些文具有的价格昂贵，有的科技含量很高，有的是“洋货”。(9月6日《宁波晚报》)

随着生活水平提高，在为孩子购置学习用品时，家长钟情于优质品牌产品本无可厚非，但如果不管文具是否物有所值、经济实用，一味宠爱和刻意满足孩子追赶时尚，追求高价，甚至借此炫耀自家的身份、地位或财富，则并不可取。因为，校园内一旦刮起攀比之风，很容易助长学生的虚荣之心和攀比之风，影响

其身心健康成长。

校园并非真空地带，盲目攀比之风盛行早已不是新闻，亟须引起家长、学校和社会的关注。一些学生之所以“服饰比牌子，请客比盘子”，要脸面，怕酸，比阔气，一方面源于父母教育理念和消费态度不当，唯恐孩子吃苦遭罪，对孩子的过度消费和超前消费需求一味满足；另一方面，也与社会盛行的消费主义和享乐主义思想息息相关，量入为出、崇尚节俭等优良传统逐步被边缘化。

有鉴于此，家庭、学校和社会应携手合作，共同应对，努力做好观念引领和心理疏导工作，积极开展传统美德熏陶和正确消费观念教育，着力消减学子中逐步蔓延的虚荣之心和攀比之风，以免孩子迷失自我。

我市举行庆祝第31个教师节表彰座谈会

本报讯 (记者陈敏 通讯员陆灵刚) 昨日，我市举行庆祝第31个教师节表彰座谈会。副市长张明华等出席。

座谈会上，张明华向受表彰的同志表示祝贺，并通过优秀教师代表，向辛勤工作、默默耕耘在全市教育战线的10万多名教职员和离退休教师致以节日的祝贺和诚挚的问候。

会议充分肯定了我市教育工作取得的成绩，要求各级政府和教育行政部门进一步加强作风建设，重视教师教育工作，切实把广大教师放在心上，尽最大努力为广大教师排忧解难。同时，会议对广大教师提出了殷切期望，希望教师们立“志”、树“德”、求“智”、用“心”，积极争做“四有”好老师，同心同德，奋力开创教育工作新局面，全面推进宁波教育事业新发展。

铁腕治超百日行动开展

一年内超限3次以上将被吊销证件

本报讯 (记者张燕 通讯员褚惠强) 我市将铁腕整治超限超载车辆。记者昨日从市公路治超获悉，即日起100天内，公路路政、道路运政、公安交警等组成的联合执法部门，将对一年内违法超限运输超过3次的车辆，以及一年内违法超限运输货运车辆超过本单位货运车辆总数10%的道路运输企业，给予停业整顿或吊销相关证件处罚。

这项被称为“铁腕三号”的联合行动，重点包括：查处车货总重55吨以上和超限100%以上的货运车辆；加大对国省道公路和高速公路出入口及连接线超限超载车辆查处力度；加强对杭州湾跨海大桥等重点桥梁的管

理，严禁超限超载车辆上桥；查处上路行驶的非法改装货运机动车、工程建设运输车；打击暴力抗法以及故意逃避检测行为等。

整治路段主要集中在国省道和高速公路重要出入口。其中，国省道重点路段包括329国道、骆霞线、甬余线、甬梁线、盛宁线、象西线、鄞县大道、通途西路、下朝阳、沿海北线、沿海中线等。高速公路重要出入口主要有牟山、小港、丁家山、江北、北仑、庵东、洞桥、九龙湖、育王等。

据悉，市、县两级公路路政、道路运政、公安等部门将联合执法，实行每天24小时动态治超。

宁波榨菜科研获重大突破

选育出5个榨菜新品种，在我省榨菜市场占有率为50%

本报讯 (记者徐欣 通讯员郑成昆) 宁波榨菜科研获重大突破，选育出5个榨菜新品种。日前，市农科院承担的科研项目“榨菜种质创新、新品种选育和关键栽培技术的研究及应用”通过评审，获省政府科技进步奖三等奖。该项目同时荣获浙江省农业厅技术进步一等奖。

据悉，目前甬榨系列榨菜品种在浙江省榨菜市场占有率为50%左右。该项目选育出“甬榨5号”等榨菜新品种5个，其中浙江省审(认)定4个。“甬榨2号”和“甬榨5号”被列为宁波市主导品种。杂交榨菜品种“甬榨5号”亩产和单茎重创浙江省农业吉尼斯纪录，在春榨菜杂交育种方面有重大突破。项目总体技术达到国内领先水平。育成的榨菜新品种、

高效栽培技术和栽培模式累计推广应用60.3万亩，增加产值2.07亿元，社会效益显著。

20年来，我市榨菜科研取得长足进步。榨菜育种经历了从无到有，从提纯复壮到有性杂交育种，从常规育种到杂交育种，再到细胞、分子育种，实现了育种技术的3次跨越，特别是最近5年市农科院在春榨菜杂种优势利用方面取得了历史性突破，通过育种技术创新，有效聚合了不同生态类型榨菜的有利基因，创造性地解决了浙江省春榨菜半个世纪没有攻克的杂交春榨菜低温黄化、杂种优势不强的难题。相关的榨菜育种科技成果得到了业界认可，达到国内领先水平。此次获奖，标志着市农科院榨菜的科技原始创新和成果转化水平又跃上一个新的台阶。

35年船舶主机如新机

日本新泻社长对宁波港油港轮驳分公司精细养护惊叹不已

本报讯 (记者凌雁 通讯员陈浩锐) “能把船保养得这么好，真是罕见啊！”35年前，当时的宁波港务局从日本新泻原动机株式会社买进了一批船舶主机；35年后，该株式会社社长岸川带着一群电气专家“回访”这批船舶主机时感叹道。

船舶主机犹如人的心脏，复杂、精细，牵一发而动全身。虽然很多拖轮“高龄服役”，但是核心主机依然保持一颗年轻的心，这背后是宁波港股份有限公司油港轮驳分公司创新工作室30年的潜心养护。此前，“甬港拖15”轮时常发生卡转。创新工作室从抗雾霾口罩上找到了灵感，给拖轮带上“口罩”。这个小小的创新，不但减少了进气中的水分和杂质，而且

还可对马达起到润滑作用，让马达工作变得“神清气爽”。新泻株式会社社长并不是第一次上门。十年前，一艘拖轮因主机故障在镇江突然“趴窝”。新泻株式会社4次派员前来修理，都无功而返。以高级技工孙阿五为主的维修师傅跟船3天，查阅大量资料后，毅然决定对液压系统管路更正，机器立即“起死回生”，当时的新泻株式会社社长闻讯亲自上门送锦旗。

“百年老店”日本新泻原动机株式会社在船舶主机研发一直处于全球领先地位。三十年来，油港轮驳分公司上百次的“妙手回春”赢得了合作方的尊敬。上了码头后，岸川一行转过身，朝拖轮深深地鞠躬：“希望双方在船舶电气维修保养方面加强交流，互相学习。”